
 

   فيزيك

  است؟ نادرستكدام گزينه  -1

  بر هم عمود بوده و در امواج عرضي راستاي ارتعاش ذرات و انتشار موج يكسان است. ) در امواج طولي، راستاي ارتعاش ذرات و انتشار موج1

A)) مقدار متوسط آهنگ انتقال انرژي در يك موج سينوسي براي همه امواج مكانيكي با مربع دامنه2 )
2

f)و مربع بسامد  )
2

  موج متناسب است. 

  يابد. با افزايش دما افزايش مي تشار صوت در هوا) تندي ان3

  كند. ماند ولي طول موج تغيير مي ) با تغيير محيط انتشار موج، بسامد ثابت مي4

radموج چشمهاي  و بسامد زاويه cm24دهد. اگر شعاع دايره بزرگتر هاي موج يك موج دوبعدي را نشان مي شكل زير جبهه - 2

s
4   باشد، تنـدي

  انتشار موج چند متر بر ثانيه است؟

1 (06/0  

2 (6  

3 (12/0  

4 (12  

Aبرابر Mجايي ذره  ، جابهtمطابق شكل زير است. در بازه زماني t1نقش موجي در يك طناب در لحظه - 3
2

و مسافتي كه مـوج در   tت.اس 

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ كند به اين بازه زماني طي مي
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/متري از خود را بـا اخـتلاف زمـاني    سانتي 50و عرضي منتشر شده از يك طعمه به فاصله  طولياي دو موج  يك عقرب ماسه - 4 ms2 دريافـت   5

L(vيكند. اگر تندي موج طول مي mمنتشر شده از طعمه (

s
T(vباشد، تندي موج عرضي 200   منتشر شده چند متر بر ثانيه است؟ (

  

1 (100  

2 (125  

3 (75  

4 (50  

tشكل زير نقش يك موج در يك ريسمان كشيده شده را در لحظه - 5 ο دهد. تندي نوسان ذره  نشان ميM در لحظهt / s 0 چنـد متـر بـر     9
  ثانيه است؟

1(/ 0 2  

2(/ 0 8  

3(/ 0 4  

  ) صفر4



cm2مساحت مقطع يك سيم - 6
gو چگالي آن 2

/
cm3

6 ني كشيده شود، تندي امواج عرضـي در آن چنـد   ونيوت 2است. اگر اين سيم با نيروي  4

  متر بر ثانيه است؟

1 (4/1  2 (75/0  3 (5/2  4 (25/1  

7 - مربوط به امواج راديويي  كدام كميتFM  در مقايسه با امواج راديوييAM كمتر است؟  

  ) كوانتوم انرژي4  ) تندي انتشار در خلأ3  ) بسامد2  ) طول موج1

هت ميدان الكتريكي است و ج yيك موج الكترومغناطيسي را در نظر بگيريد كه ميدان مغناطيسي آن در يك لحظه معين در جهت منفي محور  - 8
  تواند جهت پيشروي موج باشد؟ است. در اين صورت كدام گزينه مي xآن در جهت مثبت محور 

  z) در جهت مثبت محور 1

  z) در جهت منفي محور 2

  x) در جهت مثبت محور 3

  x) در جهت منفي محور 4

 كند؟ را طي  km150كشد تا اين موج فاصله انيه طول ميث كند. چند ميلي مگاهرتز منتشر مي 150يك ايستگاه راديويي موجي با بسامد  - 9

m
(c )

s
  8

3 10  

1 (005/0  2 (01/0  3 (5/0  4 (1  

 m19وقتي شـنونده است.  dB47كند گيرد، تراز شدت صوتي كه دريافت مي از منبع صوت قرار مي rدر يك فضاي باز وقتي شنونده در فاصله  -10

log)چند متر است؟ rشود.  مي dB73شود، تراز شدت صوت به منبع نزديك مي / )2 0 3  

1 (29  2 (38  3 (23  4 (20  

Aترتيـب  هـا بـه   فرض اينكه مساحت صفحه گذرد. با از دو صفحه فرضي شكل مقابل مي W180موج صوتي با توان - 11 m 2
1 Aو 3 m 2

2 9 

  بيشتر است؟ A2از شدت صوت در سطح SIچند يكاي  A1باشد، شدت صوت در سطح
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بـل دريافـت    دسـي  40متري از چشمه، صوت را بـا بلنـدي    20اي در فاصله  كند و شنونده يك چشمه صوت در يك فضاي باز، صوت منتشر مي -12
 ه باشد، توان چشمه چند ميكرووات است؟درصد توان، توسط محيط جذب شد 20كند. اگر در انتشار صوت در اين فاصله  مي

W
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    12

2
3 10ο  

1 (60  2 (96  3 (80  4 (48  

دهيم. سپس توسط يك پمپ تخليه، هواي درون جعبـه را خـالي    اي روي يك اسفنج قرار مي يك گوشي تلفن همراه را درون يك حباب شيشه -13
  افتد؟ س بگيريم، كدام گزينه اتفاق ميكنيم. اگر در اين حالت با تلفن همراه درون جعبه تما مي

  شود. شود، بنابراين صدايي هم شنيده نمي ) تماس برقرار نمي2  شود. شود و صداي زنگ تلفن شنيده مي ) تماس برقرار مي1

  ) اظهارنظر قطعي ممكن نيست.4  شود. شود، ولي صداي زنگ تلفن شنيده نمي ) تماس برقرار مي3

شود. در اين حالت تـراز شـدت صـوت بـراي آن      برابر مي 4/1ابر كنيم، براي يك شنونده معين، تراز شدت صوت بر 2اگر دامنه چشمه صوتي را  -14
log)رسد؟ بل مي شنونده به چند دسي / )2 0 3  

1 (6  2 (15  3 (21  4 (32 

  



ABو در فاصله  هم روي است، درست روبه cm60مطابق شكل دو سطح كاو كه كانون هريك - 15 / m 8 از هم قرار دارند. فاصله چشمه صوت و  2
  شنونده، چند متر باشد تا شنونده بيشترين شدت صوت را حس كند؟

1 (8/6  

2 (2/4 

3 (7  

4 (5  

  ره درست است؟هاي زير هموا يك از گزينه در شكل زير امواج تخت تابيده و بازتابيده از يك مانع تخت رسم شده است. كدام -16

1(  2  

2(
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 
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3(    

4(  90  

ها را از هم تشخيص دهـد. عـرض دو پلـه     زدن نتواند پژواك كفپله قرار دارد. اگر شخص پس از  2متري از  160مطابق شكل شخصي در فاصله  -17

mتواند باشد؟(سرعت صوت دام گزينه ميك

s
  است.) 320

1 (5/16  

2 (17  

3 (15  

4 (22  

  شود؟ ها از اين مجموعه خارج مي كند. اين پرتو پس از چند برخورد به آينه مطابق شكل زير به مجموعه دو آينه تخت متقارن برخورد مي SIپرتوي  - 18

1 (6  

2 (2  

3 (5  

4 (3  

  كند. ضريب شكست منشور چند است؟ هنگام عبور از منشور، مسيري مطابق شكل زير را طي ميپرتو نوري  -19
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شـود.   درجه وارد شيشه مي 15و قسمتي نيز با انحراف  كند تابد و قسمتي از آن بازتاب پيدا مي اي مي پرتو نوري از هوا به سطح يك تيغه شيشه - 20
  درجه باشد، زاويه شكست چند درجه است؟ 125اگر زاويه بين پرتو بازتابش و پرتو شكست 

1 (40  2 (10  3 (15  4 (20 

9اگر ضريب شكست شيشه نسبت به آب -21

7
7و ضريب شكست الماس نسبت به شيشه 

3
باشد، نسبت سرعت نور در الماس نسبت به سرعت نور  

  در آب كدام است؟
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nبراي پرتوي نور تكفامي، در يك محيط شفاف به ضريب شكست - 22 / 1  هنگـام دهد. در كدام محـيط،   از يك شكاف پراش رخ مي هنگام گذر 5

  دهد؟ گذر همين پرتو از همين شكاف، پراش بارزتري رخ مي

1(n /1 7    2(n  2  

3(n /1   ش ندارد.قشي در پرا) ضريب شكست محيط، ن4    3

، تـداخل  (b)و تـداخل آن بـا تـپ    (a)رونده نشان داده شده است. در هر شكل پس از بازتاب تـپ  هايي پيش وجهاي (الف) و (ب) م در شكل - 23
  ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ هاي (الف) و (ب) به شكل

 ) سازنده، سازنده1

  ) ويرانگر، ويرانگر2

  ) سازنده، ويرانگر3

  يرانگر، سازنده) و4

fو بار ديگر با نور تكفامي با بسامد f1تكفام با بسامدنوري آزمايش يانگ را يك بار با  - 24 f2 1

4

3
ايم. فاصله بين دو نوار (فريـز)   در خلأ انجام داده 

  شود؟ متوالي، چند برابر مي روشنِ

1 (1  2(
3

2
  3(

4

3
  4(

3

4
  

همان طول و چگالي كند. اگر تار ديگري با ا توليد ميهماهنگ دوم خود ر تاري به چگالي - 25
3

هماهنگ پنجم خود را توليد كند، طول مـوج در   

  ابر طول موج در تار اول است؟تار دوم چند بر

1 (4/0  2 (2/1  3 (5/2  4 (2/0  

نصف نيـروي   Aاست. اگر نيروي كشش طناب  Bدو برابر چگالي طناب  Aبا هم برابر و چگالي طناب  Bو  Aدر شكل زير، سطح مقطع دو طناب  - 26
برابـر   چنـد  Aب يجاد شده باشد، بسامد موج طنـا گره ا B، 3گره و در طناب  A ،5باشد و هنگام ايجاد موج ايستاده در طناب  Bكشش طناب 
  ؟است Bطناب  بسامد موج

1 (5/4  

2 (2  

3 (3  

4 (5/1  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 27

  يابد. ها افزايش مي ) با افزايش شدت نور با بسامد مناسب، تعداد فوتوالكترون1

  اي است كه بار الكتريكي آن صفر است. ) فوتون ذره2

هاي  ا بار مثبت، نور فرابنفش بتابانيم (بسامد نور بنفش از بسامد آستانه فلز كلاهك الكتروسكوپ بيشتر است) فاصله ورقه) اگر به الكتروسكوپي ب3
  شود. الكتروسكوپ بيشتر مي

  شوند. ها در ميدان مغناطيسي و الكتريكي منحرف نمي ) فوتوالكترون4

شود از چشمه نور آبي گسيل مي s40هايي كه در مدت گر تعداد فوتوناست. ا eV5انرژي هر فوتون نور آبي - 28 22
4 باشد، توان ايـن چشـمه    10

e)چند وات است؟ / C)
  19

1 6 10  
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ها برحسب بسامد پرتو فرودي به فلز مطابق شكل زير است. اگر نـوري بـا    لكتروندر آزمايش فوتوالكتريك، نمودار بيشينه انرژي جنبشي فوتوا - 29
 هاي گسيل شده چند ژول است؟ به فلز بتابد، بيشينه انرژي جنبشي فوتوالكترون nm150طول موج

  
m

(e / C , c , h eV s)
s

       19 8 15
1 6 10 3 10 4 10  
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R)ترين طول موج فوتون مربوط به رشته بالمر تقريباً چند نانومتر است؟ در اتم هيدروژن كوتاه -30 / nm )
1

0 01;  

1 (400  2 (720  3 (270  4 (100  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -31

  كرد. ، از اتم را توجيه مييسيل امواج الكترومغناطيس) مدل اتمي تامسون، گ1

  يابد. ) اختلاف انرژي ترازها كاهش ميnانرژي ( تراز) در مدل اتمي بور براي اتم هيدروژن، با افزايش شماره 2

  هاي گسيل از جو خورشيد و زمين است. دهنده طول موج وفر نشانهن) خطوط فرا3

  يين پايداري اتم موفق بوده است.) مدل اتمي بور در تب4

nرازت  الكترون ،در اتم هيدروژن - 32    هاي متفاوت ممكن است گسيل شود؟ ارهاي ممكن چند نوع فوتون با انرژيار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذقر 5

1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  

Raاي ـ ولت باشد. انرژي آزاد شده در فعل و انفعال هسـته    ترونمگاالك 5/931اگر انرژي معادل يكاي جرم اتمي برابر  -33 Rn He 223 219 4
88 86 2 

/ترتيب (جرم هسته اتم راديوم، رادون و هليم به چند ژول است؟ u223 018،/ u219 /و 009 u4   باشد.) مي 003
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5 975 10  2(/
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  ....................هاي آن  و تعداد نوترون ....................هاي هسته  در يك واپاشي بتاي مثبت (پوزيترون)، تعداد نوكلئون - 34

  يابد. كند ـ يك واحد كاهش مي ) تغييري نمي2  يابد. كاهش مي يابد ـ يك واحد ) يك واحد افزايش مي1

  يابد. كند ـ يك واحد افزايش مي ) تغييري نمي4  يابد. يابد ـ يك واحد افزايش مي ) يك واحد افزايش مي3

  ماند؟ باقي مي گرم از ماده 25/1شود. پس از چند روز تنها  گرم آن متلاشي مي 75روز  12عمر يك ماده سه روز است و پس از  نيمه -35

1 (6  2 (18  3 (24  4 (12  


